



El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

## Una Patria, un Estado, un Caudillo Una Patria: ESPAÑA. Un caudillo: FRANCO

Un comentario ingenioso

### La señora Stimpson, el bebedor de horizontes y la anécdota

Ya no es rey de Inglaterra, ni emperador de la India, Eduardo VIII. Ha bastado un rostro de mujer para producir el fenómeno de que un hombre desdén el trono más poderoso del Mundo. Y en este punto, ha de permitírsenos que consignemos tímidamente nuestra extrañeza. Porque la señora Stimpson será, no dudarlo, una excelente señora. Algún divorciada; eso sí. Claro que no puede ofrecer al ex rey una belleza auténticamente clásica. Ni una juventud excesiva. De simpatía, puede que no ande mal. Pero en cualquier caso, un exceso de simpatía, por copioso que sea, no basta para justificar una actitud tan radical. Eduardo VIII, infatigable viajero por otra parte; coleccionista de horizontes, y verdadero nómada real, que ha paseado su simpática vitola bajo todos los cielos del Mundo. Repetimos—y no se vea en nuestras palabras la menor reserva mental para los prestigios femeninos de la señora Stimpson—que todo eso es altamente chocante.

El periodista, entre otras virtudes, ha de poseer, y en alto grado, la indiscreción. Además ha de concederle un honesto margen para la fantasía. Sentado esto recordemos dos episodios de la vida de nuestro personaje. Uno de los fue el

cordial acogimiento que dispuso a la idea de establecer una corriente de cordialidad entre los ex combatientes alemanes y los ex combatientes ingleses. Hasta pronunció un discurso lleno de sugerencias diplomáticas para abrir la posibilidad de una inteligencia anglo-alemana. Otro episodio fué su actitud tolerante y temporizadora durante la campaña italo-abisinia, y su posición de transigencia ante las sanciones de Ginebra. Y todos recordamos cuál era el punto de vista inglés en aquellos días en que Italia—guiada por ese genio de la intuición que es Mussolini—se lo jugó todo frente a Inglaterra, y ganó.

Nada más. Claro está, que libre Dios al cronista de establecer ni aún la más remota relación entre esos fenómenos y la abdicación de Eduardo VIII. La intención ha sido solamente subrayar dos episodios pertenecientes a la ética personal del rey. Pero sin pretender, ni mucho menos, establecer una relación lógica entre aquellos episodios y este de la abdicación. El periodismo es noticia y comentario. Pero también anécdota. Y, como anécdota, lo trasladamos al lector. Al lector, inteligente siempre.

A. DE LA R.

SILUETILLAS

### La Geometría se ha hecho Requeté

La Geometría ha ingresado en el Requeté. La Geometría de los desfiles. El sábado, al anochecer, desfilaron por Goumar y Gran Capitán los requetés de Redondo. Desfile de «trayler» de película italiana o alemana. Como esos noticiarios de «Ojos y Oídos del Mundo» en los que evoluciona una masa de soldados, rigidamente; matemáticamente; con absoluto sincronismo y perfecta precisión de movimientos.

Causó admiración el estupendo desfile. Altas las cabezas. Firmes las pisadas. Acompañada la marcha a los puntos militares de los clarines. Todo graciosamente, armoniosamente. Porque, en lo militar, la armonía es precisamente la uniformidad. Unos centímetros de adelanto o retraso, desluce la visualidad de todo el conjunto. Y esa exactitud en la marcha fué el éxito del desfile; ese girar de ángulo en las variaciones de la fila, recuperando gradualmente el paralelismo de línea a línea, fué lo que dió tono geométrico al espectáculo militar.

Vayan con Dios esos muchachos de Redondo, con sus caras altas y las diagonales de sus fusiles al hombro. Vayan con Dios a los campos de lucha. Llevan las admiraciones de los que los vieron desfilar, y las ovaciones de Córdoba entera, que les acompañarán hasta el frente. Vayan con Dios.

### COMUNICADOS OFICIALES DE ANOCHE

#### En el sector de Villarreal fué ayer derrotado el enemigo, causándole bastantes bajas

Comunicado oficial del Ejército del Norte número 137, facilitado por el Cuartel general, correspondiente a la situación general hasta las veinte y una horas del día 13

AVILA.—La actividad del enemigo durante la jornada de hoy se ha manifestado en el frente de Alava (sector de Villarreal), donde continuó la presión contraria iniciada hace días; en el frente de Vizcaya y en el Guadarrama, sectores de Robledo y Veguillas, con ligeros froteos, sin consecuencias.

Por nuestra parte, hemos actuado en el sector de Villarreal (Alava), donde se han rechazado ataques del enemigo, persiguiéndole y causándole bastantes bajas, cogiéndole además armamento en Mondragón (Guipúzcoa), donde rechazamos al enemigo, ocupando nuestras fuerzas las posiciones contrarias y apoderándonos de siete muertos y bastante cantidad de municiones abandonadas por el enemigo en su retirada.

En los restantes frentes de este Ejército del Norte, sin novedad.

Nuestra Aviación ha actuado con positivos resultados en el frente de Alava (sector de Villarreal). Han sido hechos prisioneros cuatro guardias y siete paisanos en Villarcayo y otros en distintos puntos.

La situación de conjunto se mantiene sin modificación.

### BAJO EL SIGNO ROJO

## Cómo fué asesinado el general López Ochoa

LISBOA.—Se conocen nuevos y fidedignos detalles de la manera criminal como las hordas rojas asesinaron al general López Ochoa.

Como es sabido, el pundonoroso militar se encontraba en el Hospital de Carabanchel desde hacía algún tiempo después de su prisión por el Gobierno del Frente Popular, para la que sirvió de pretexto la causa que se incoó para que respondiera de la represión hecha en Asturias con motivo de la revolución de Octubre de 1934.

A los pocos días de iniciarse el movimiento de Julio, elementos de la C. N. T. tomaron el Hospital de Carabanchel y las turbas, enardecidas y sedientas de sangre, obligaron a salir del Hospital al general López Ochoa.

Unos cuantos anarquistas dieron un empujón en la puerta del citado establecimiento al ilustre general, el cual vestía tan sólo un pijama azul.

Fuera le esperaban unos dos mil bárbaros, quienes acogieron la presencia del militar pundonoroso y valiente con un griterío ensordecedor, en el que dieron pruebas de los instintos sanguinarios que les animaba.

El general López Ochoa, herido, sin fuerzas, soportó cristianamente los insultos y los golpes de la multitud enfurecida.

Lo llevaron fuera de las tapias y por dos veces simulon su fusilamiento.

Entre los criminales de la C. N. T. se originó un pequeño conflicto motivado por el desacuerdo que entre ellos existía acerca del sitio en que debían verificar el asesinato del general.

Se reprodujo la gritería y los oídos del señor López Ochoa escu-

charon los insultos más soeces y groseros.

Por fin acordaron los rojos llevarse al general al Cerro de Almodóvar, en las cercanías de Carabanchel, a donde lo siguió la multitud que se regodeaba con la perspectiva del espectáculo que se iba a ofrecer ante su vista.

Llegaron al Cerro de Almodóvar, allí el general López Ochoa se cuadró militarmente, sonriendo ante sus verdugos.

Ochenta milicianos, capitaneados por una mojerzuela, dispararon sus fusiles y el general cayó acribilado a balazos.

Cuando aún su corazón latía, cuando los ojos vidriados del ilustre general, cara al cielo, daban el último adiós a la Patria bienamada, un miliciano se acercó al agonizante y con un machete le seccionó el cuello. La cabeza del general López Ochoa fué ensalada en un fusil y en esta forma fué mostrada a la muchedumbre sanguinaria por el bárbaro criminal, el cual se había subido al capó de un automóvil para que los que estaban situados más lejos pudieran contemplar a su placer la criminal hazaña que acababa de realizar.

Mientras esto ocurría otros milicianos arrastraron a patadas el cuerpo decapitado del general López Ochoa.

Así murió el general López Ochoa. Los pormenores del trágico episodio han sido conocidos por las fuerzas nacionales al ocupar Carabanchel.

Hechos como este se habrán cuidado muy bien de ocultar los dirigentes marxistas a los parlamentarios ingleses durante su reciente visita a la capital de España.

### CRONICAS DE SALAMANCA

## En virtud del fracaso de Alvarez del Vayo en Ginebra, fué suspendido el acto que iba a verificarse ayer en Barcelona para tratar de la situación internacional

RADIO CASTILLA.—En su emisión de ayer por la tarde la emisión de Burgos dió lectura a las crónicas que habían recibido de Salamanca, escritas por el jefe del Gabinete de Prensa del cuartel general del generalísimo.

La primera de dichas crónicas, entre otras cosas, dice así:

Poca o ninguna actividad se ha desarrollado durante la noche última, como de costumbre.

Los rojos, a la caída de la tarde, acentuaron el fuego de sus armas automáticas sin salir de las trincheras para fingir que repelen ataques que no hemos realizado con el fin de seguir engañando a las pobres gentes que aún escuchan sus radios y leen su Prensa.

### Orden del Gobierno nacional

#### De interés para los navegantes del mar

El Gobierno nacional del Generalísimo Franco recuerda los comunicados ya dados a los navegantes del mar para el tránsito en las zonas de operaciones, esperando recuerden se navegue en ellas con las luces reglamentarias encendidas durante la noche para evitar que en la persecución natural de los navíos enemigos, que suelen navegar sin luces, puedan ser alcanzados algunos navíos neutrales.

Todas las emisoras repetirán esta orden durante cinco días, dos veces por la noche y dos de día.

Radio Madrid en una de sus emisiones expresó el disgusto que le había producido el fracaso de Alvarez del Vayo en Ginebra.

Durante todo el día la Radio de Madrid anunció repetidas veces el importante acto que el domingo se iba a celebrar en Barcelona en el que hablarían Azaña, Companys, Alvarez del Vayo, Galarza y Esplá para dar cuenta de la situación internacional, pero ante el fracaso del ministro de Estado del gobierno rojo en Ginebra, el acto fué suspendido y de esta suspensión sine día dió cuenta Unión Radio en su emisión de las diez de la noche del sábado.

Es natural que no quisieran dar cuenta del fracaso del ministro de Estado en Ginebra, donde los representantes de las demás naciones riéronse de Alvarez del Vayo.

Pidieronle que presentase las pruebas de las acusaciones que había hecho y como no las podía presentar se excusó diciendo que no había podido llevar las pruebas a causa de su volmen.

Continúa el éxodo de milicianos a nuestras filas.

Entre ayer y hoy se han pasado más de treinta rojos, algunos con armas.

Uno de estos con quien he hablado díjome que a consecuencia de las nevadas últimas, del intenso frío y de la falta de viveres llegaron a Madrid, procedentes del Guadarrama, grupos de milicianos, quienes promovieron un fuerte escándalo en el Ministerio de la Guerra, diciendo a grandes voces que los tenían engañados y muertos de hambre y pidiendo la cabeza de los dirigentes que se olvidaban de los que luchaban en los frentes de la Sierra.

Al escándalo pusieron fin cuatro camiones que se presentaron con guardias de Asalto.

Hoy ha estado el día nublado y han bombardeado los marxistas algunos pueblos indefensos de la retaguardia.

Tal indignación han producido estas cobardes agresiones que ayer, en Navalcarnero, se presentó un centenar de labriegos pidiendo que se les entregasen fusiles para vengarse de los atentados cobardes de la aviación marxista.

Prepáranse acontecimientos de los que nada podemos ni debemos anticipar.

Únicamente es necesario decir que estamos en el principio del fin.

### El bombardeo de Madrid y la perfidia roja

La segunda crónica del jefe del Gabinete de Prensa del cuartel general del generalísimo dice que «Le Temps» del día 9 del corriente publica una carta abierta en la que un

súbdito inglés que ha residido hasta fines de Noviembre en la capital de España, se ocupa del bombardeo de Madrid.

En dicho escrito manifiesta que el general Franco advirtió que sus tropas iban a proceder al bombardeo de la capital y dió un plazo para la evacuación de la ciudad señalando las carreteras que serían resguardadas por la Aviación.

Los rojos se limitaron a evacuar a los no combatientes afiliados a los partidos del Frente Popular, a los simpatizantes con aquellos y a sus parientes, negando el permiso de evacuación a las personas sospechosas de simpatizar con los nacionales, quienes por añadidura son pobres y carecen de medios para sobornar a los rojos y obtener el permiso.

Al conocer estos hechos, el Alto Mando de los nacionalistas señaló zonas neutrales para que se refugiara la población civil y los rojos colocaron cañones y numerosos milicianos en dichas zonas.

En la referida carta se afirma también que los rusos gobiernan virtualmente en Madrid y reciben a diario municiones y provisiones de su país de origen.

También publica otro periódico inglés una información de un enviado especial en la que asegura que pasar de la España roja a la España nacionalista es tanto como pasar de la oscuridad a la luz.

Cumpliendo el Decreto-ley del Gobierno del Estado, en su artículo primero, que obliga a los diarios a reducir a la mitad el consumo de papel, GUIÓN saldrá desde mañana con dos planas, o sea, con una sola hoja. Pero con objeto de que en las dos planas quepa casi toda la información que dábamos en las cuatro de antes, reduciremos al máximum los espacios interlineales, con cuya medida no será preciso suprimir ninguna de nuestras secciones habituales, y nuestros lectores no observarán deficiencia informativa alguna.

# CASTRO DEL RIO

## 8 de Diciembre en el frente

Días fríos, noches de hielo, amanezcos crudísimos, son sobrellevados por nuestras tropas con estoica fortaleza. En las avanzadas, en los altos que circundan Castro, nuestros soldados vigilan día y noche el campo enemigo, mientras las fuerzas en relevo descansan confiadas y se reponen de los trabajos pasados.

Cara a la tradición, la Infantería española celebra la fiesta de su Patrona, y mientras unos vigilan, los demás, dando rienda suelta a su entusiasmo, elevan sus corazones llenos de fe a la Purísima, Madre y guía de los bravos infantes.

No hay nada que pueda unir y hermanar a los hombres más espontáneamente y sin reserva alguna, que el peligro y las fatigas pasadas en común. La vida placida, asegurada y mezquina del vivir cotidiano, con sus críticas, sus pequeños odios y sus egoísmos, en cambio da origen a distancias, reservas y luchas, grandes y pequeñas, entre aquellos que el buen vivir debiera hacerles más humanos. Y es que, materializados en el vivir, pese a la envoltura fragante y lozana de las conveniencias sociales, en su interior no hay más que viscosidades de gusanera. De ahí el hecho observado de sentirse más humano, más español, más hermano, cuanto más se da la cara al peligro. La guerra hace «hombres» y fortifica los espíritus. Será bárbara, será sangrienta; pero engendra virtudes.

Como un solo hombre, las fuerzas de Castro han celebrado la fiesta de la Patrona de la Infantería española. El veterano y valiente Batallón de Cádiz, las fuerzas falangistas, con sus entusiasmos juveniles, y demás elementos que constituyen el frente guerrero en esta villa, fundieron sus corazones para ofrecerlos a la Purísima, Madre de toda una Misa de campaña. Infantes todos, hijos de España, ofrecían también su vida a la Patria en el momento solemne de ser elevada, cara al sol, la «Hostia consagrada».

Desfile, rancho extraordinario a las tropas, corrida de novillos, bailes y otras diversiones, sin el menor incidente, mantuvo la alegría de esta familia militar. Familia en la verdadera acepción de la palabra; desde el comandante al último soldado, sin pérdida del respeto debido, la convivencia y hermandad entre todos, fué absoluta.

La población civil, sumada a la fiesta, dió realce a los actos celebrados. Lindas muchachas de Montilla, Lucena y Carteya, venidas exprofeso, sumadas a las simpáticas simas de Castro, no menos bellas, brillaron con su presencia y sus gracias el baile del Casino, en el que la oficialidad, optimista y juvenil, dió pruebas de acometividad y resistencia.

Una comida selecta, un banquete, un verdadero banquete, pese a la improvisación, ofrecido por el alférez Serrano, el más dinámico de los alféreces, preparado y dirigido por su bellísima esposa, que en casa improvisada también, hacia los honores, reunió toda la oficialidad libre de servicio: infantes, artilleros, falangistas. Las señoritas de Castro, invitadas, daban realce y alegría con su presencia.

Y en todas partes, en todos actos, lo que representa a Castro; el «alma» de Castro, su alcalde, don José Criado, que como el castillo, perenne y macizo, inmutable, aguanta todas las borrascas sufridas desde el 19 de julio sin moverse de su pueblo. A todos atiende, y en su casa de prócer, cobijo ayer de los rojos, tiende la mano amiga y presta diligente colaboración a los comandantes militares de la Plaza.

Muchas son las familias de este pueblo que peregrinan por tierras extrañas arrastradas por los rojos en su huida y que se han visto privadas del gozo que habrían experimentado al ver un pueblo en fiesta de amor y paz tras los sufrimientos pasados; pero, algunas, bastantes familias castreñas, huidas voluntariamente a otros pueblos o a Córdoba, sin causa, por una mal entendida prudencia que hoy por hoy no tiene justificación, se resisten a regresar a sus hogares abandonando todo, sin tener en cuenta, que en tiempos de guerra—y más en esta guerra civil y moderna—todos debemos ser combatientes. Combate con las armas en la mano el militar y debe hacerlo también el civil en edad de hacerlo, y más aún, cuando se trata de la defensa de su propio pueblo, de su propia mujer, de su propio hijo, de sus propios intereses. El civil que no puede empuñar las armas, tiene, también, un puesto de combate. A retaguardia le espera el cultivo de los campos, su intervención en las faenas que han de producir el pan y el vestido que todos hemos de necesitar. Situarse como espectador, sin combatir y sin acudir a «todas» las suscripciones, es delito de lesa Patria. La Patria se defiende en el frente, y produciendo, para que la economía nacional no decaiga. Quedar satisfecho por dar una pequeña parte de lo que se tiene mientras otros se juegan la vida sin tener nada, es inmoral y antipatriótico el que tiene, debe dar, y debe aportar, también, su colaboración personal en bien de la Patria y de sus propios intereses, que nadie más que él está obligado a defender. Alejarse de su pueblo es peligro, egoístamente, en espera de que pasen los acontecimientos para después volver al mangoneo de lo que se llama suyo, tranquilamente, sin haber expuesto nada para su defensa, es cosa que no debiera consentirse. La propiedad abandonada en

estas circunstancias, debiera dejar de ser propiedad particular y pasar a ser propiedad del Estado, ya que sus hijos, y a sus costas, supieron conservarlas.

La fiesta de la Purísima, la fiesta de la Infantería española celebrada en este pueblo frente al enemigo, ha puesto de relieve figuras y caracteres: quienes con su actuación personal colaboran con las fuerzas militares y voluntarias a la defensa de su pueblo, que es un jalón de la Patria y, quienes, egoístas, o excesivamente pusilánime, alejados del peligro, comentan, critican y censuran apolitados en sendos butacones muy a retaguardia, la actuación de los que conscientemente y en defensa de ellos mismos, lo dan todo: la vida.

ORTA

## La columna de Requetés que manda el teniente coronel Redondo, visitó el sábado a San Rafael para impetrar su protección

Estaba nuestro periódico del sábado en máquina cuando los requetés desfilaban por las calles de Córdoba camino de la iglesia del Juramento.

Serían las cuatro de la tarde cuando en el Paseo de la Victoria se alinearon los requetés de Córdoba, Jerez de la Frontera, Granada, Huelva, Cádiz y Sevilla para dirigirse a la iglesia donde se venera el ínclito Arcángel San Rafael, con fin de impetrar la protección del Custodio de Córdoba antes de marchar al frente.

En el paseo circular de la Victoria pasó revista a las fuerzas el jefe de las mismas teniente coronel Redondo, quien después de una alocución encendida de patriotismo.

Seguidamente los requetés, admirablemente equipados y en formación correctísima, desfilaron marcialmente por las calles de Córdoba.

Los compases de la marcha del oriamendi, interpretados por dos bandas de música y varias de clarines y el redoblar de los tambores, anunciaban al vecindario el paso de la columna. El público se agolpó a las puertas y balcones de las casas para presenciar el magno desfile.

El teniente coronel Redondo, acompañado del capitán de Artillería don Miguel Torres, del escritor don Fernando Contreras y del comisario carlista de Córdoba don Fernando Niño,

### RECLUTAMIENTO

## Reemplazos que se incorporarán a filas

En la orden general del Ejército del Sur, del día 9 de Diciembre de 1936, figura la siguiente orden de incorporación a filas:

Reemplazo de 1931.—Acogidos al capítulo XVII (Cupo de filas).  
Ídem de 1932.—Cupo de filas completo.

Ídem de 1933.—Ídem.  
Ídem de 1934.—Cupo de filas completo. Cupo de instrucción completo.

Ídem de 1935.—Cupo de filas completo. Cupo de instrucción completo. Útiles para servicios auxiliares. (Cortos de talla).

Ídem de 1936.—Cupo de filas y de instrucción, primer trimestre.

Todos los individuos de los reemplazos y cupos que se citan, cumplirán sin excusa ni pretexto alguno lo siguiente:

a) En el plazo de ocho días, a partir de la fecha de esta orden, se presentarán en las Cajas de Reclutas más próximas a su residencia, cualquiera que sea la Caja de que proceda. Cuerpos que hayan servido, residan o sean transeúntes en el territorio de esta División y que por cualquier circunstancia no se hubiesen incorporado a Cuerpo.

b) Los jefes provinciales de Milicias de Falange, Requetés, Milicias Nacionales, Grupos de Voluntarios, etc., remitirán en el mismo plazo relación nominal de todo este personal

La salud de Su Santidad el Papa ha mejorado

## El Sumo Pontífice recibió en audiencia al Dr. Gomá

CIUDAD DEL VATICANO.—Continúa mejorando la salud del Papa. El viernes último se levantó muy temprano y oyó misa, regresando después a sus habitaciones particulares donde permaneció sin acostarse.

Recibió al Cardenal Pacelli con el que despachó y luego recibió en audiencia al Cardenal Arzobispo de Toledo doctor Gomá, con el que celebró una conferencia que duró más de una hora.

Los médicos han aconsejado a Pío XI que se preserve hasta fines del año actual con el fin de evitar una recaída en su enfermedad.

## Viva España!

se dirigió a la iglesia de San Rafael, donde fueron recibidos los mencionados señores por el hermano mayor de la Hermandad don Pedro Barbudo y Suárez Varela, don Indalecio y don Gregorio García y otras personas.

Ante la imposibilidad de que todos los requetés tuviesen cabida en el templo, gran parte la columna quedó formada en la plaza.

El rector de la iglesia parroquial de San Lorenzo don José Serrano Aguilera rezó el Santo Rosario y después el R. P. Copado S. J., capellán del Requeté pronunció desde el púlpito un elocuente fervorín y pidió al Santo Arcángel que sirviera de guía y protección a los bravos defensores de la Patria.

Por último se cantó una Salve y las Bandas de música de los Requetés de Córdoba y Sevilla interpretaron la Marcha Real.

El acto resultó grandioso y emocionante. Cereca de las seis de la tarde en que terminó el piadoso acto, la columna de los requetés regresó al Cuartel de la Veterinaria recorriendo las principales calles de la población.

Las fachadas de muchas casas fueron iluminadas al paso de los boinas rojas y el numeroso público que presenció el magnífico desfile aplaudió y vitoreó con mucho entusiasmo a los requetés.

## BALANZAS AUTOMÁTICAS ARISÓ

Las mejores que se han lanzado al mercado español  
625 pesetas al contado y 675 pesetas a plazos  
Veal as antes de comprar otra marca nueva : A nada se compromete Agencia Exclusiva para las provincias de Córdoba y Jaén:  
**RAFAEL SECALL**  
PASO DE LA VICTORIA, 21. Teléfono 2472 CORDOBA

## «GUION» EN FERNAN NUÑEZ

## La fiesta de la Inmaculada Concepción

Se celebraron en esta ciudad solemnes cultos en honor de la Inmaculada Concepción, patrona de España. El ejercicio de la novena se ha visto concurridísimo de fieles que llenaron la amplia iglesia parroquial.

La imagen de la bendita Virgen se encontraba colocada en el altar levantado en el presbiterio, primorosamente adornado por las Hijas de María, quienes bien pueden sentirse orgullosas del esplendor y sincero fervor que ha presidido en todos los solemnes actos.

En la mañana del día 8 tuvo lugar la función y comunión general, y a continuación la ceremonia de imposición del escapulario de la Inmaculada que recibieron las autoridades locales, asociaciones de Hijas de María, Acción Católica y fieles todos. Grupos de las primeras, recorrieron la población haciendo donación de escapularios al vecindario, gesto simpático que fué muy aplaudido.

Por la tarde y durante más de dos horas recorrió una procesión las calles de la ciudad llevando la imagen de la Purísima a hombros las Hijas de María. Todo el vecindario acompañó a la Virgen, a la que daban guardia de honor secciones de Flechas y Falange. Presidieron las autoridades locales, teniente de la Guardia Civil don Manuel Albendea Rivas, alcalde don Fernando García López, juez don Bernardo Serrano Fernández, secretario judicial don Eloy Sanz Blanco, ges-

tor don Alberto Castiñeyra Alfonso y el jefe local de Falange don Antonio Gómez Crespo, los elementos directivos de las asociaciones religiosas y cura párroco don Antonio Jurado.

Se colgó en todo el itinerario y lucieron espléndidas iluminaciones, entre las que se destacaban las instaladas en el Palacio del Duque, Ayuntamiento, Casino de Labradores y Falange, a más de muchas en domicilios particulares. El orden fué completo y los vecinos que iban haciendo colecta, según tradición costumbre, obtuvieron cantidades crecidas.

Nuestra felicitación y enhorabuena a las Hijas de María y jóvenes de Acción Católica, así como al párroco don Antonio Jurado, cuyos esfuerzos en pro de la esplendidez de los actos apuntados, se han visto coronados por el más lisonjero éxito.

No queremos sustraernos el deseo de rendir un cariñoso y sentido recuerdo a don Rafael Reyes Moreno y a don Arturo Franco Castro, párroco y coadjutor de esta iglesia, mártires de Dios y de la Patria, vilmente asesinados en Julio último por los elementos marxistas, quienes contaban con hondos y sineeros afectos en todo el pueblo.

### Regreso de la Colonia Escolar

Las gestiones llevadas acertadamente por esta Alcaldía para lograr el regreso de la Colonia Escolar que en Julio anterior partió de esta ciudad con dirección a Torremolinos, punto en que le sorprendió el movimiento marxista revolucionario, se han visto al fin coronadas por el éxito. Los escolares y profesores han sido desembarcados por un buque de nacionalidad inglesa en Algeciras, donde han sido atendidos, y desde donde se organiza su regreso a esta ciudad. La noticia ha causado una alegría extraordinaria.

### Fallecimiento

En el frente de Madrid ha caído gloriosamente en defensa de Dios y de la Patria el ilustre requeté Duque de Fernán Núñez, Excmo. señor don Manuel Falcó y Alvarez de Toledo. Su muerte ha sido grandemente sentida en este pueblo por quien tanto hizo la Casa Ducal. Descanse en paz su alma, y a sus familiares nuestra más sentida condolencia.

Corresponsal

## EL GAS

es lo más  
Limpio  
Cómodo  
Y  
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales  
Instalaciones alquiladas

## ALMACENES PORRAS RUBIO

S.A. DE L.T.D.A.  
COLONIALES POR MAYOR  
Vizcaya y Duquesa Dotal: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: BOCE DE OCTUBRE - Teléfono 6550

## La General Española de Seguros

comunica a sus asegurados y al público en general que continúa satisfaciendo, como siempre ha hecho, las indemnizaciones por siniestros y acepta seguros nuevos en condiciones normales.  
AGENTE GENERAL EN CORDOBA Y SU PROVINCIA:  
**Angel Ortega Ramirez**  
MARIA CRISTINA, NUMERO 4 - TELEFONO 1605

### Noticia Importante!

## HARINERA DEL CARPIO

fabrica de nuevo las ricas TORTAS estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas y para estómagos delicados.

Despacho central: Mariana Pineda, 1 y Establecimientos de Ultramarinos

## Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

PAJA DE TRIGO fresta, empacada, se venden, Almacén de cereales Llano del Pretorio, 3.

PULPA.—El mejor pienso para el ganado.—Precios especiales, según cantidad. Almacenes Porrás Rubio S. L.

SE VENDE o arrienda una finca de labor a unos 5 kilómetros de Córdoba. Darán razón en Santa María de Gracia, 112.

SALCHICHERIA Extremeña.—Especialidad en salchicha blanca, morella extremeña y chorizo de lomo.—Ramón

Sánchez, Plaza Antonio Grilo, 7 (Puerta Gallegos).

CONTINENTAL, máquinas de escribir y calcular. Pida una demostración al agente exclusivo para esta provincia, Enrique Quintela Sevilla, 14, Teléfono 3427.

ALMONEDA.—Comedor, tocador, sillería, armario y varios más. También Máquina escribir «Hispano Olivetti», Avenida Canalejas, 6. Horas de 10 a 1 y de 3 a 5 tarde.

SE ARRIENDA piso económico. Razón, calle Gondomar, Lotería.

Un periódico francés publica una copia fotográfica de la carta de Fernando de los Ríos

El Gobierno Blum no podrá negar ahora su falta a la neutralidad

SALAMANCA.—Continúan en París los comentarios en torno a la carta que Fernando de los Ríos ha dirigido a Giral.

Todos los comentaristas coinciden en que será difícil al Frente Popular francés y más grave al Gobierno Blum mantener sus sentimientos de neutralidad después de la publicación del sensacional documento en el que se demuestra el suministro de aviones y armas a los rojos españoles.

El periódico «Acción Francesa» publica una copia fotográfica de la carta de referencia para que no puedan negar su autenticidad los periódicos rojos de Francia.

Radio Milán ha dicho que la Prensa francesa conocía la existencia del sensacional documento pero no se había decidido a publicarlo por no agravar la situación de Francia, pero ahora que ya ha sido publicada la carta por toda la Prensa mundial, lo hace reproduciendo fotográficamente la carta.

Una Comisión de diputados de la Cámara francesa visita Salamanca

SALAMANCA.—Una comisión de diputados franceses pertenecientes a los partidos de derecha visitó ayer Salamanca. Estos señores han hecho constar su satisfacción profunda de haber podido ver y comprobar la falsedad absoluta y total de la campaña de difamación contra la España nacionalista.

En todo el territorio que han recorrido ocupado por el Ejército nacional han observado la más completa calma y el orden más perfecto.

De igual manera han manifestado haber observado en todas las ciudades que han visitado una exaltación del amor patrio en el que se demuestra la fe y la plena confianza que se tiene en la victoria.

Estos caballeros franceses llevarán a su país la verdad.

Los rusos traen a combatir a Madrid a los desterrados en la Siberia

SALAMANCA.—Radio Requeté de San Sebastián, dijo ayer que un ruso hecho prisionero por las tropas nacionales en Madrid, ha declarado que era un desterrado en la Siberia y los soviets lo sacaron de allí en unión de otros condenados en aquellas tierras inhóspitas para que lucharan en unión de los rojos españoles.

Un parlamentario inglés vislumbró la verdad

SALAMANCA.—Uno de los miembros de la Comisión de parlamentarios ingleses que recientemente visitó Madrid y otras ciudades ocupadas por los rojos ha declarado al llegar a Londres que en la zona ocupada por los marxistas se cometen numerosos crímenes y no existe organización alguna. Únicamente está organizada la brigada internacional.

Las radios rojas se ocupan de las proclamas de Franco

SALAMANCA.—La radio comunista de Madrid habló ayer de las proclamas del general Franco arrojadas últimamente sobre Madrid. El locutor leyó unas cuartillas en contestación a las lanzadas por la Aviación nacional.

Dicen los marxistas que el dinero sacado de las reservas del Banco de España es legítimo como lo es agotar las reservas, pues se emplea en la compra de armas.

Llamamientos a personas desaparecidas

MADRID.—Continuó ayer Unión Radio haciendo su acostumbrada serie de llamamientos y de dar cuenta de personas desaparecidas.

Ayer daba las señas de un niño de cinco años que ha desaparecido del domicilio de sus padres, y de la joven de 18 años Cristina Maroto y dos ancianos perturbados, cuyo paradero se ignora.

La situación de los niños de Madrid es tan triste, que el presidente de la Sociedad de Naciones se interesó, con carácter particular, por los niños que en gran cantidad viven en Madrid en las peores condiciones.

La masonería será suprimida en Portugal

LISBOA.—El diputado señor Cabral ha presentado en la Mesa de la Cámara de los diputados una proposición para que el Gobierno portugués suprima la masonería en todo el país.

Otra crisis en el Gobierno de la Generalidad

MILAN.—Se anuncia una nueva crisis en el Gobierno de la Generalidad de Cataluña.

Los representantes de algunas agrupaciones políticas no se entienden entre sí y los consejeros no están conformes con la presidencia de Companys.

Una frase que retrata al general Franco

BURGO.—Se comenta con mucha simpatía una frase del generalísimo Franco, al cual se dedican los mayores elogios.

Al comentar la actitud de los rojos y la próxima victoria de las fuerzas nacionales, el general Franco dijo:

«Ellos tienen el oro, pero nosotros tenemos el espíritu.»

En dicha frase se refleja el carácter y el espíritu del jefe del Estado español.

Muertos de hambre y de frío

BURGOS.—Al avanzar nuestras fuerzas por la Sierra del Guadarrama, han encontrado los cadáveres de muchos milicianos rojos, los cuales habían muerto de hambre y de frío.

Esto revela el abandono en que los dirigentes marxistas han tenido a los madrileños, vilmente engañados, mientras aquéllos ponían a buen recaudo con el oro robado en el Banco de España.

Dos automóviles de la propaganda roja en París. Tienen que buscar rápido refugio en un garage

PARIS.—En uno de los boulevares más concurridos de la capital de Francia aparecieron parados dos automóviles que tenían la siguiente inscripción: «Centro de propaganda republicano español.»

Los peatones deteníanse junto a los automóviles y en poco rato se formó un grupo de unas quinientas personas alrededor de los vehículos.

Los curiosos hicieron demostración de sus sentimientos nada favorables al Frente Popular y tuvo que acudir la gendarmería para disolver a los grupos, cuyos ánimos iban adquiriendo un cariz poco tranquilizador.

Los conductores de los automóviles del «Centro de propaganda republicano español» tuvieron que salir a prisa y corriendo, guardando los vehículos en un garage.

El fallecimiento de Pirandello. Se ha verificado su inhumación con la mayor modestia

ROMA.—El cadáver del genial escritor Pirandello fué conducido el viernes a la Estación y colocado en furgón, siendo trasladados los inanimados restos del insigne literato a su pueblo natal, donde fueron inhumados.

Al acto solo asistieron los hijos de Pirandello, verificándose el entierro con la mayor modestia, con lo cual se ha cumplido la última voluntad del ilustre finado.

«Vigilad todos el espionaje enemigo,» «Denunciad y detened a los traidores,»

DE ASTURIAS

Lo que cuentan unos evadidos del infierno rojo de Avilés

TENERIFE.—Al pequeño puerto gallego de Cudillero arribaron, después de penosísima travesía, desde Avilés, a bordo de una embarcación velera, los hermanos Fernando y Ramón Menéndez, hijos del director del Banco Asturiano, de Avilés, que, con otros vecinos de la misma población, habían logrado escapar del infierno rojo. Según parece, embarcaron de noche en una ensenada próxima a Avilés, y burlando la vigilancia a que estaban sometidos por los rojos, consiguieron huir y desembarcaron en el puertecito de Cudillero.

Refieren los evadidos muy curiosos detalles en relación con los hechos registrados en Avilés durante la dominación marxista, que todavía no ha cesado. Dicen que después de la caída de Oviedo en poder de las fuerzas del Ejército y de la comprometida situación de Gijón y otras poblaciones, donde aún dominan los rojos, la situación de Avilés es francamente desesperada. Se agudiza por momento una atmósfera pesimista en el interior de la ciudad. Los hospitales de Avilés se hallan abarrotados de heridos y

Una denuncia gravísima

Rusia prepara una gran ofensiva en el mar Báltico

BERLIN.—El «Berliner Boersenzitung», a propósito de la concentración de armamentos en las fronteras Oeste de la Unión soviética, escribe: Hasta qué punto está amenazado el Norte del mar báltico por los armamentos de la Unión soviética se demuestra por el número de las unidades de la flota aérea soviética en el sector de Leningrado.

Se trata de 400 aviones militares a lo largo de la frontera del Oeste y 1.000 aparatos en el sector de Leningrado. La pequeña armada aérea de los países bálticos no puede representar una amenaza para los soviets. Entre esos aviones hay muchos de bombardeo, lo que demuestra que se está preparando una ofensiva aérea. Los vuelos de reconocimiento efectuados por aviones fantasmas sobre el norte de Suecia y Finlandia demuestran bien claramente las intenciones de los bolchevistas. Los efectivos de los submarinos fueron también aumentados. La Unión soviética tiene actualmente una flota de 150 submarinos, que es la mayor del mundo. Gran parte de estos submarinos se encuentran en el mar báltico y al norte del mar blanco que está ligado a Leningrado por el nuevo canal Stalin. 30 submarinos soviéticos hicieron ejercicios a lo largo del puerto noruego de Narvik, mientras que los otros ejecutaron maniobras análogas a lo largo de la costa sueca. Los soviets pretenden que tales maniobras son sólo investigaciones marítimas. Seguidamente al almirante Orlov anunció un aumento de los efectivos de la marina de guerra soviética, aumento que fué anunciado ya en el congreso de los soviets. (D. N. B.)

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 12 de Diciembre de 1936 Semana del 14 al 19 de Diciembre

MAYORES Don Juan Castro, 6 . . . . . a 2:90 Don Fernando Cadenas, 2 . . . . . a 2:90 Don Francisco Martínez, 6 . . . . . a 2:90

TERNERAS Don Esteban Díaz, 2 . . . . . a 3:60 MENORES Don Antonio Castro, 6 . . . . . a 2:20

Los precios libres para el entrador son: a 2:65 para el ganado vacuno; a 3:20, para terneras, y a 1:95 para lanar y cabrío.

Precios de cotización del 15 de Diciembre hasta nuevo aviso:

Table with 2 columns: Animal type and Price. Includes Vaca con hueso, Vaca sin hueso, Falda sin hueso, Ternera con hueso, Ternera sin hueso, Macho.

La charla de anoche del general Queipo de Llano

Los rojos están muy disgustados por su fracaso en la Sociedad de Naciones

El general Queipo de Llano dijo anoche que el parte de guerra rojo continuaba diciendo los embustes de siempre. Así, por ejemplo, dicen que ayer había sido un día más de lucida resistencia de los «leales» y un nuevo fracaso de los fascistas.

Esta noticia no tiene nada de particular, ya que lo repiten todos los días con una regularidad sorprendente.

Dicen los rojos que ayer intentamos un ataque a la Moncloa y a la Ciudad Universitaria, pero que fuimos rechazados.

Lo que pasa es que los marxistas, desde sus parapetos, disparan incesantemente durante algunas horas para hacer creer a los que les siguen que rechazan nuestros avances.

Hoy los rojos se muestran bastante disgustados por el fracaso que han cosechado en la sesión celebrada en la Sociedad de Naciones. Creían los rojos que todas las naciones, con la intervención de Alvarez del Vayo, se ponían al lado del Gobierno de Valencia. Así es que la «plancha» que se han tirado ha sido algo más que mediocre.

«Solidaridad Obrera» dice que no se puede solicitar un plebiscito, ya que los obreros no quieren sino acabar con los facciosos que asesinan a mujeres y niños. Son tan sinvergüenzas los marxistas que no les da vergüenza decir esto. Nosotros podemos

presentar pruebas concretas de los crímenes cometidos por los criados de Moscú. Ellos no podían presentar una sola.

«El Sol» y «El Liberal» dicen muchas idioteces acerca del plebiscito. «El Sol» dice que el mejor plebiscito es la sangre derramada en esta guerra. Es verdad que se ha derramado mucha sangre. Mucha sangre de los borregos marxistas y otra clase de sangre que será un baldón para España: La sangre de todas las personas patriotas asesinadas por los rojos.

A pesar de sus alardes de guapeza, lanzan constantemente gritos de seo, dirigidos a todo el mundo, diciendo que los fascistas preparan un ataque de envergadura y que hay que estar preparados.

El periódico francés «L'Four» dice que en Barcelona existe una gran desunión entre la C. N. T., que quiere crear la unidad de mando y la F. A. I., que está cometiendo los crímenes más espantosos.

El mismo periódico dice que Companys y Azaña se están dando cuenta de que día por día están perdiendo su autoridad, y que los pasaportes que están firmados por Largo Canallero no tienen validez alguna.

Con otras noticias de menor interés terminó su charla el general Queipo de Llano.

Nota de la Jefatura de Orden Público

«El Aguinaldo del Combatiente»

Las fiestas de Navidad, que son de hogar y de familia, se celebran este año en circunstancias excepcionales.

Son muchos los hombres que alejados de los suyos, no pueden compartir los gozes y alegrías tradicionales en España y esta Jefatura de Orden Público, se preocupa de que los soldados que luchan en defensa de la Patria, vean, aun en las mismas trincheras, dulcificada la nostalgia del hogar en estas fiestas cristianas que recibieron de sus mayores.

Es preciso que los soldados, que dan sus vidas por los principios básicos de nuestra civilización, sepan que no hay un solo español que no se sacrifique por llevar a los campos de batalla los consuelos y alegrías del hogar, donde se les recuerda con lágrimas de admiración y de entusiasmo.

Para organizar debidamente estos sacrificios, existe la simpática institución del «Aguinaldo del Combatiente», y el jefe de Orden Público hace un llamamiento a todos los cordobeses para que de ninguna manera dejen de contribuir a esta nobilísima obra; y al efecto, ruega encarecidamente a todos los dueños de cines, cafés, bares, fondas y demás lugares de recreo, que instalen en sus respectivos establecimientos muchas destinadas a este fin benéfico y nombren una Comisión para que el día 22 del actual, a las 22 horas, se presenten en el despacho de esta Jefatura con dichas huchas para hacer entrega de su contenido, de lo

Suscripción en favor del puñado de patriotas que resisten en el Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza de Andújar

Cantidades recibidas en GUION

Suma anterior, 391 pesetas. Don Francisco Mellizo Martínez y señora, 10; don Santiago García Gallego y señora, 10; doña Josefa Hidalgo Rodríguez, 10; doña Mar a Guisado Jiménez, de Doña Mencia, 25 y don Alfonso Segura y señora, 5. Suma y sigue, 456 pesetas.

Santoral y cultos

Santo del día: San Nicasio, San Justo, obispo; San Abundio y San Espiridión, mártires. —Mañana: Santa Cristina, San Eusebio, San Fortunato y San Valeriano.

Medina-Azahara Cemento - Yeso - Losetas

Canalejas 8 Córdoba que se les dará el correspondiente recibo, publicándose después en la Prensa local la recaudación obtenida por cada establecimiento, lo que servirá de satisfacción para todos. ¡Viva España! El Comandante Jefe de Orden Público, Bruno Ibáñez.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

HOY LUNES 14 DE DICIEMBRE DE 1936 A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—U timas proyecciones del mayor éxito de la cinematografía española MORENA CLARA, superproducción «Cifesa», en la que triunfan sus intérpretes principales Imperio Argentina y Miguel Ligero y su director Florian Rey.—Butaca 1:00 Anfiteatro 0:50 Paraiso 0:25.—Mañana martes, nuevo programa.

Teatro Duque de Rivas-Cinéma Compañía-Tel. 1750

HOY LUNES 14 DE DICIEMBRE DE 1936 A las 6:30 tarde y a las 10:30 noche.—Estreno de la superproducción «Universal», titulada PAPA BOHEMIO, creación de Adolphe Menjou y Doris Kenyon.—Completando el programa el gracioso dibujo en colores naturales «Mickey Mouse» de Walt Disney, titulado MICKY POLO TEAM.—Butaca 1:00 Grada 0:25.—Mañana, BOUDULE 1º EL REY NEGRO, graciosa y original producción de estreno.

THE GONGORA - Empresa RAMOS - Jesús María, 6.-Tel. 2165.

HOY LUNES 14 DE DICIEMBRE DE 1936 A las 6:30 tarde y 10:30 noche.—1.º PATHE JOURNAL N.º 131.—2.º El maravilloso complemento de rarezas en español de «M. G. M.» titulado VOLATINES \*N EL AIRE.—3.º La producción «M. G. M.» EL CUARTO N.º 309, en español, por Franchot Tone y Una Markel. En un hotel neoyorquino se ha cometido un crimen. Pero ¿dónde está el cadáver? ¿Quién es el asesino? ¿Dónde se halla el brazalete de brillantes?—Asistencia al Cine Góngora, Franchot Tone le descubrirá todos estos secretos.—Butaca de patio 1:00. Anfiteatro 0:50

CARBONES CARRACEDO EL MEJOR SERVICIO Teléfonos 2606 y 2765 Reyes Católicos, 20 - Córdoba

Como fué derribado el sábado un trimotor rojo en el frente de Vitoria

Los tres tripulantes del avión perecieron en el accidente

Numerosas personas presenciaron la caída del aparato. Documentos interesantes

BURGOS.—Se conocen detalles interesantes de la forma en que fué derribado el sábado último por la aviación nacional un trimotor rojo en el frente de Vitoria.

El sábado, a las ocho de la mañana, presentáronse unos diez u once aparatos marxistas, con el propósito, sin duda, de bombardear alguno de los aeródromos situados cerca de Vitoria.

Los aparatos volaban a considerable altura. De ellos, cinco o seis eran de bombardeo y los demás restantes de caza.

Antes de que los aviones enemigos arrojasen ninguna bomba, elevaronse nuestros cazas, y a una velocidad enorme, se lanzaron sobre los rojos.

Estos no aceptaron el combate y fueron perseguidos por nuestros cazas, desde donde se hacían numerosos disparos de ametralladora.

Uno de los aparatos de bombardeo del enemigo quedó rezagado y nuestros cazas se arrojaron sobre él, ametrallándolo a placer.

Numeroso público presenció el acoso del aparato marxista, el cual trató de huir, sin conseguirlo.

Súbitamente, el avión marxista hizo un extraño vuelo en espiral y cayó pesadamente al suelo.

Al chocar con la tierra, dió un gran bote y una vuelta de campana, volviendo a caer de nuevo a unos cincuenta metros de distancia, partido en dos pedazos. El avión rojo fué pasto de las llamas.

El público, que había presenciado con avidez todos los incidentes de la caza y derribo del avión, acudió rápidamente al lugar donde había caído el aparato, donde ya se encontraban varios jefes y oficiales del Ejército y algunas parejas de la Guardia civil.

El aparato estaba totalmente destruído por el fuego y sólo quedaba el armazón.

A alguna distancia del aparato se encontraban los cadáveres de los tres individuos que iban en el avión y los cuales fueron despedidos al chocar el aparato con el suelo.

El cadáver del que parecía ser el piloto presentaba varias heridas de bala de ametralladora. Este individuo era ruso. Por los documentos que le fueron encontrados en las ropas ha sido identificada la personalidad y la nacionalidad de dicho aviador.

Vestía un impermeable de cuero, se cubría con una boina y calzaba botas altas.

La boina y el impermeable tenían el marchamo de la Camisaria Inglesa de Bilbao.

Otro de los tripulantes del aparato era de nacionalidad inglesa, y el otro, por los documentos hallados en su vestimenta, se ha sabido que era español.

Entre las ropas del aviador ruso se han encontrado documentos interesantísimos, de los cuales las autoridades nacionales harán el debido uso.

Durante el resto del día no volvió a verse la aviación enemiga.

La aviación nacional efectuó una incursión, alcanzando todos los objetivos que se le había propuesto.

Las emisoras rojas no hicieron alusión alguna a la salida de la aviación marxista, que tuvo para los rojos tan fatales resultados.

En Madrid cunde cada vez más el desorden y el miedo

La Nelken hace acusaciones contra el Gobierno de Largo Caballero, al que califica de cobarde

SALAMANCA.—Unión Radio retransmitió ayer un mitin celebrado con motivo del aniversario de la muerte de Pablo Iglesias.

Los oradores, más que glorificar el recuerdo del que ellos consideraban su apóstol, dedicáronse a hacer una larga letanía de lamentaciones.

Pusieron de manifiesto el miedo que sienten, su desesperación y la falta de fe en los jefes cobardes que los abandonaron y pusieron de manifiesto el crimen que representa convertir Madrid en una fortaleza.

Los oradores atacaron a la Sociedad de Naciones, principalmente a Francia e Inglaterra, por su actitud pasiva, que calificaron de cobardía.

La Nelken estuvo más dolorosa y triste que ninguno de los otros oradores. Textualmente dijo: «Si algo se puede reprochar al Gobierno de Valencia es el no haberse ido antes de Madrid. Los milicianos no necesitan la presencia de los que de manera tan cobarde abandonaron su puesto. Ha llegado el momento de decir la verdad. Es duro hablar así,

Los periódicos franceses se ocupan de la desastrosa intervención de Alvarez del Vayo en Ginebra

En todos los centros políticos se comenta el fracaso del Gobierno rojo

PARIS.—«Le Figaro» se ocupa de la intervención de Alvarez del Vayo en Ginebra y dice que la tesis que expuso el ministro rojo ante el Consejo de la Sociedad de Naciones ha sido absurda y no ha logrado equivocar a la opinión francesa, que está perfectamente enterada de la verdadera situación de España en todos sus aspectos.

Agrega el periódico de referencia que Alvarez del Vayo no ha dicho las verdaderas causas y el origen del asesinato de Calvo Sotelo y de los miles de españoles que han sido muertos en las ciudades dominadas por los rojos.

En todos los medios políticos de Francia se comenta el estrepitoso fracaso del Gobierno rojo de Valencia, que, en complicidad con el de Moscú, pretendía envolver a Francia en su burda maniobra.

pero es necesario para que se sepa quiénes son los que han cumplido con su deber.»

Otros oradores manifestaron que sólo a Rusia es a quien deben estar agradecidos.

Hablando con el Presidente de la Diputación

En la reunión de la Comisión Gestora se aprueba el Presupuesto del año 1937 con una baja de gastos de cuatrocientas mil pesetas

Asimismo se ha aprobado un superávit inicial de cerca de doscientos mil pesetas

El Presidente de la Diputación, teniente coronel don Eduardo Quero Goldón y los gestores señores Urbano, Viana, Castany, Ruiz Ripoll, Torrico y Romero, vienen realizando en nuestra Diputación un trabajo enorme para atender a todas las obligaciones y principalmente en lo que se refiere a Beneficencia.

Hoy hemos hablado con el señor Quero Goldón, el cual nos ha declarado que en la reunión que celebró el sábado la Comisión Gestora para aprobar su presupuesto del año próximo, se ha llevado a un estudio profundísimo en el presupuesto y en lo que respecta a gastos, y a pesar de las circunstancias por que atraviesa España, se han hecho grandes economías, sobre todo en lo que se refiere a los establecimientos benéficos, habiéndose obtenido una baja de 407.452'08 pesetas y un superávit inicial de 195.320'95, que por primera vez se logra en nuestra Diputación Provincial. Esto da cuenta del extraordinario trabajo que han realizado los gestores, que de acuerdo con los jefes de Negociados, han estudiado profundamente las necesidades de cada departamento.

Don Eduardo Quero terminó diciéndonos que estaba muy satisfecho de haber conseguido todo lo que se propuso con los gestores, al tomar posesión de la Comisión Gestora.

El Gobernador civil don José Marín, ha felicitado al señor Quero Goldón por su brillante actuación, rogándole haga extensiva esta felicitación a los señores que componen la Comisión Gestora.

Un elogio a la bandera nacional

La Prensa inglesa responsable reacciona en favor de la verdad

SALAMANCA.—Un importante periódico inglés publica un trabajo de un enviado especial en España que ha vivido largo tiempo en las dos zonas y cuyo escrito no ha sido sometido a la censura por haberlo redactado su autor al regresar a su país.

Dice el periodista de referencia que la España de los rojos es erética y está dominada por el terror. Es peligroso emitir puntos de vista moderados que son castigados con la muerte por los rojos.

Los que se aventuran a hacer manifestaciones que no son del agrado de los marxistas, son amarrados a los árboles y maltratados cruelmente.

go de la Santa Iglesia Catedral, pronunció un elocuentísimo sermón.

Debido a las actuales circunstancias, los abogados no se reunieron después de la fiesta religiosa en el tradicional banquete que acostumbraban celebrar todos los años.

La bandera de la República es un mito utópico, pues en la zona marxista se vive bajo el signo rojo del comunismo internacional.

En el territorio ocupado por los nacionalistas preside el orden, el trabajo y las garantías.

En el campo se trabaja con la seguridad de recoger mañana la cosecha.

Distintas divisas, el yugo y las flechas de la Falange y las boinas rojas de los requetés, están cubiertas por una sola bandera que agrupa a los que luchan: la bandera bicolor, la familiar, la eterna, por algo es España el país de las tradiciones.

Otro periódico se ocupa de la actuación de las mujeres rojas en la guerra y dice que aquéllas son más criminales y más crueles que la propia soldadesca.

Viva España!

INFORMACION GENERAL

Desde Valencia animan a los rojos asturianos

VALENCIA.—La emisora local radió ayer una emisión especial para Asturias, en la que se dijo que las tropas del general Franco están muy perseguidas y que la pérdida de un palmo de terreno en estos momentos, significaría el desastre de la causa revolucionaria.

Se animaba a los rojos asturianos para que se defendieran en las trincheras y se le narraba fantásticas victorias para seguir engañándolos.

La alusión dirigida a los mineros asturianos ha sido motivada por la reciente huida de los milicianos de sus frentes, de donde fueron empujados por las fuerzas del general Aranda.

En Cataluña prohíben la exportación de artículos para Portugal

BARCELONA.—El Gobierno rojo de Cataluña ha hecho público un decreto en el que se prohíbe la exportación de artículos de cualquier especie con destino a Portugal o a las colonias de dicha nación.

El estado del glorioso teniente coronel Castejón

SEVILLA.—Se encuentra muy mejorado de las heridas que sufrió en el

frente de Madrid al mando de sus fuerzas, el heroico teniente coronel de la Legión señor Castejón, está siendo visitadísimo y a los ruegos que se le han hecho ha aceptado el homenaje que se tributará el próximo domingo, el cual será muy sencillo, pero digno de su nombre y de sus actos.

Consejo de ministros para tratar de la insubordinación de los milicianos

PARIS.—Hoy se verificará en Barcelona un Consejo de ministros para tratar de la purificación de los medios de defensa, purificación que estima necesaria el Gobierno rojo en virtud de la insubordinación de los milicianos en el frente.

Desde Moscú se avisa a los franceses para que estén preparados para la guerra civil

BERLIN.—Dijo ayer la radio de Berlín que había captado una emisora de Moscú en la que se hizo una amplia alusión a los franceses diciéndoseles que estén preparados y alerta ante la inminencia de la guerra civil que se ha de desarrollar en Francia preparada por los agentes soviéticos.

LOS ACTOS DE AYER EN CORDOBA

La cuestación hecha para el aguinaldo del combatiente, resultó lucidísima

Conforme anunciamos en nuestro número del sábado, ayer, desde las primeras horas de la mañana comenzó la cuestación por las calles para recaudar fondos destinados a engrasar la suscripción iniciada para «El Aguinaldo del Combatiente».

En cada una de las parroquias de Córdoba, había sido colocada una mesa, a cuyo frente estaban distinguidas señoras.

Numerosas señoras se desplegaron «en guerrilla» por todas las calles colocando banderitas de los colores nacionales a cambio de las monedas que entregaban los transeúntes.

Los casinos, las casas particulares fueron también visitadas por las simpáticas y gentiles señoritas cordobesas. Sabemos de un señor, cuyo nombre no estamos autorizados a hacer público, que dijo a una bella señorita: Por cada banderita que me pongas te doy dos reales, y como es natural, no fueron las solapas, sino toda la americana del señor de referencia la que se vio a los pocos momentos cubierta de banderitas. La gentil muchachita cordobesa clavó todas las que tenía en la cesta.

La cuestación resultó lucidísima, alcanzando una cifra superior a dieciséis mil seiscientos pesetas.

Para que se dé el lector una idea del patriotismo de todos los cordobeses, consignaremos que en un barrio pobre, como el de Santa Marina, cuyos vecinos son pobres la mayoría, se recaudó una cantidad superior a las 500 pesetas.

Fué un éxito en verdad la cuestación para el Aguinaldo del Soldado, de la que puede estar muy satisfecho su iniciador el Alcalde de la ciudad.

La jura de la Bandera

En el Cuartel de Artillería se verificó ayer, a las once y media de la mañana, la jura de la Bandera por los nuevos reclutas.

Los soldados besaron con fervor patriótico la enseña de la Patria, jurando defenderla hasta derramar la última gota de su sangre generosa.

El solemne acto se verificó con la mayor sencillez, pero no por eso dejó de revestir solemnidad.

Lo que escribe un miliciano francés a su madre

«Me han traído engañado a Madrid»

PARIS.—En el sector de la Casa de Campo ha sido encontrado por las fuerzas nacionalistas el cadáver de un miliciano francés, entre cuyos documentos fué encontrada una carta con reciente fecha dirigida a su madre y en la que dice que la guerra en España es una cosa más seria de la que dicen los agentes de reclutamiento y en la que caen muchos hombres. Yo he venido a Madrid engañado. Diariamente se asesina a muchas personas indefensas y también a los combatientes por diferencias que surgen en el reparto del botín procedente de los saqueos. Los milicianos no cobramos y vivimos en un verdadero infierno.

Dile todo esto, madre,—sigue escribiendo el miliciano— a mis compañeros de trabajo, para que los agentes que reclutan voluntarios no los seduzcan como a mí.

La carta de referencia ha sido enviada a la madre del miliciano después de obtener del escrito las copias fotográficas correspondientes que han sido enviadas al Alto Mando militar.

RIGALRE

Detenciones

Por la autoridad han sido detenidas las personas siguientes.

Juan Manuel Roldán García, Juan Moreno Mudarra y Juan Ramírez Fajardo.

Junta pro homenaje al heroico Coronel Cascajo

6.ª lista de donantes

Don Emilio Muñoz Guerrero Estrella, 500 pesetas; don Antonio Pérez Ruiz, 15; don José Chaparro Gallego, 25; don Rafael Blanco Guijo, 15; don Luis Galán González, 15; don Jaime Aparicio Martínez, 15; don Manuel Córdoba Fuentes, 14; don Antonio Fernández Eroles, 14; don Diego Raya Cuevas, 14; don Rafael Castellano Perillan, 14; don Rafael Rueda Sánchez, 14; don Mariano Castro Amo, 14; don Florentino Hernández Manchego, 14; don Juan de la Torre Carrillo, 14; don Antonio Pantoja Maestre, 14.

Don José Jiménez de la Cruz, 65 pesetas; don Andrés S. Cruz Jiménez, 55; don Honorio Cejudo y López de Lerma, 50; don Raimundo Pastor Gómez, 45; don Dionisio Ortiz Rivas, 40; don Antonio de Lara Cosano, 18; don Juan García Ogallar, 15; don Rafael de la Hoz Saldaña, 40; don Miguel Salazar Villafranca, 13; doña Carmen Blancas Fernández, 14; doña María Casas Portero, 11; doña María Josefa Costa Quintero, 10; doña Victoria Blancas Fernández, 10; doña Encarnación Rincón de la Cruz, 10.

Doña Pilar Berniola Maury, 10 pesetas; doña Elena Rivera Lucena, 10; doña Blanca Vázquez Espinosa, 9; don Miguel Gutiérrez Calderón, 9; don Ricardo Lantí, 9; don Arturo Infante Luengo, 9; doña Cándida Guerrero Natera, 9; doña María Cano Castañeira, 9; doña Carmen Goréllio y Gordillo, 9; doña Baldoquera Gafete Arjona, 9; doña Eivira García Pérez Rico, 9; doña Josefa Alvarez de la Torre, 9.

Orden general del Ejército del Sur del día 12 de Diciembre de 1936

Reclutamiento. Incorporación sargentos y cabos

El Excmo. señor General Secretario de Guerra en telegrama de 9 del actual dijo:

«Órdene V. E. incorporación plazo 5 días, de todos los cabos y sargentos pertenecientes cupo de filas, primer semestre del reemplazo de 1931, con objeto estén dispuestos para preparar cuadros instrucción por si fueran llamados individuos del mismo.»

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y efectos. El Coronel Jefe de Estado Mayor, Juan Cantero.

En la Iglesia del Salvador

La fiesta del Colegio de Abogados

Ayer, a las once de la mañana, en la Iglesia parroquial del Salvador, se verificó la solemne fiesta religiosa que el ilustre Colegio de Abogados dedica anualmente a su patrona la Inmaculada Concepción.

El templo se hallaba adornado e iluminado con profusión.

La amplia nave de la Iglesia estaba totalmente llena de fieles.

Ocuparon la Presidencia del acto el provisor de la Diócesis don Rafael García Gómez, el Gobernador Civil don José Marín, el decano del Colegio de Abogados don Rodrigo Barasona, el Alcalde don Manuel Sarazá Murcia, el presidente de la Audiencia don Antonio Escribano, los magistrados don Antonio J. Rueda, don José Morenza Martínez, don Gregorio Prados Ramos, don Agustín Romero, el Fiscal don Bernardino Garzón, los jueces de Instrucción don Marcial Zurera Romero y don José Alcántara Sampelayo.

En otros escaños tomaron asiento casi todos los letrados de Córdoba. El ilustre orador sagrado don Mariano Ruiz Calero Alcántara, canóni-